



Электронная версия «Хиславических известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№38 (7011)  
22 сентября 2017 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

## 15 сентября - День освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков

Глубокоуважаемые ветераны  
Великой Отечественной войны  
и труженики тыла!  
Дорогие смоляне!

Горячо и сердечно поздравляю вас с 74-ой годовщиной освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков!

Этот праздник олицетворяет мужество и стойкость нашего народа, самоотверженность и преданность Отечеству жителей героической Смоленской земли.

В годы Великой Отечественной войны наш край оказался на передовых рубежах непримиримой борьбы с жестоким и беспощадным врагом, время фашистской оккупации стало тяжелейшим испытанием, выпавшим на долю смолян. Но они выстояли, не покорились, мужественно преодолели горести и невзгоды.

Сегодня мы с чувством глубокой благодарности вспоминаем и чтим подвиг наших земляков, которые самоотверженно сражались на фронтах, в подполье и партизанских отрядах, участвовали в освобождении Смоленщины, возрождали после войны из руин города и села, строили мирную жизнь.

Искренне верю, что и наши современники, и будущие поколения смолян останутся достойными продолжателями традиций, заложенных народом-победителем, всегда будут патриотами и созидателями.

Вечная память и слава героям-освободителям!  
С праздником, дорогие смоляне! Мира и добра в-

шему дому! Счастья и благополучия вашим родным и близким!

А. В. Островский,  
Губернатор Смоленской области

Уважаемые ветераны  
Великой Отечественной войны!  
Дорогие смоляне!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с 74-ой годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Для всех нас 25 сентября - день особый, исторически значимый, наполненный чувством гордости за соотечественников, которые в суровые годы войны отстояли свободу и независимость нашей Родины, наше право на жизнь.

26 месяцев фашистской оккупации принесли Смоленскому краю суровые испытания, горе и невосполнимые потери: десятки крупных и малых населенных пунктов были стерты с лица земли, убиты, покалечены и угнаны на работы в Германию сотни тысяч человек. Но смоляне не покорились врагу, встали на путь борьбы с захватчиками, проявили стойкость и мужество.

Вечная память всем, кто отдал жизнь ради мира на нашей земле! Низкий поклон ветеранам за освобождение Смоленщины, восстановление из руин и пепла послевоенных городов и сел. Спасибо, что и сегодня вы рядом с нами, участвуете в общественной жизни области, в патриотическом и гражданском воспитании

подрастающего поколения. Судьба каждого из вас полна величайшего мужества. Для нас вы всегда будете примером беззаветной любви и преданности своему народу и Отечеству. С праздником, дорогие друзья! Крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

И. В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы

Уважаемые хиславичане,  
дорогие ветераны!

25 сентября мы будем праздновать 74-ю годовщину со Дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Это день, когда мы славим незавоеванный подвиг советских воинов - освободителей родной Смоленской земли.

Этот праздник дорог всем нам. Сегодня на хиславичской земле живут замечательные люди, чтиющие исторические традиции и гордящиеся подвигом советских солдат в годы Великой Отечественной войны. Особые поздравления в канун праздника - ветеранам-фронтовикам и труженикам тыла. Их подвиг во славу и честь Родины будет жить в веках.

Пусть мирное небо над головой радует всех нас долгие годы. Желаем всем добра, здоровья и благополучия! С праздником!

П. П. Шахнов, Глава МО "Хиславичский район"  
С. Н. Костюкова, председатель Хиславичского районного Совета депутатов

## Сотрудничество

Близятся к завершению полевые работы нынешнего сельскохозяйственного года на полях ЗАО "Свободный труд".

Почти полностью убранные зерновые культуры - остался только небольшой клин гречихи. В эти дни к местам хранения с полей хозяйства свозится последняя солома. Более 200 тонн ее закатали в рулоны механизаторы ЗАО "Свободный труд" А. М. Павлюченков и В. И. Иванькин. (На верхних снимках).

По обоюдной договоренности около 500 тонн соломы на взаимовыгодных условиях заготовил на полях ЗАО «Свободный труд» механизированный отряд Брянской мясной компании. (На нижних снимках).

Рулоны соломы, упакованые в полиэтиленовую сетку, вывозятся на фермы "Мираторга" и будут использоваться в зимний период на открытых площадках в качестве подстилки, а в дальнейшем для получения высококачественного органического удобрения.

Валерий ЦЫРКУНОВ,  
фото автора



## **Обращениям граждан - первостепенное значение**

20 сентября 2017 года Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов провел очередное рабочее совещание по вопросам рассмотрения обращений граждан.

На совещание были приглашены руководители местных общественных приемных политических партий, представленных в Хиславичском районе - Ж. М. Логинова, А. А. Волоцуев и Н. И. Лизункова.

На совещании также присутствовала Т. В. Ущеко - управделами Администрации района, непосредственно курирующая в районе деятельность по работе с обращениями граждан.

П. П.Шахнов отметил, что главной целью работы общественных приемных является оказание помо-

щи людям, которые попали в трудную ситуацию и не могут самостоятельно решить свои проблемные вопросы.

"Общественные приемные политических партий - это один из важнейших механизмов взаимодействия с гражданами. Это своеобразная обратная связь наших граждан с депутатами, которая дает возможность каждому быть услышанным и получить реальную помощь", - подчеркнул Глава района.

Руководители общественных приемных высказали свое мнение по организации работы с обращениями граждан в районе, озвучили перед присутствующими актуальные вопросы, поступившие в их адрес от жителей района. Все озвученные вопросы

были взяты на особый контроль Главой района П. П. Шахновым.

В ходе совещания был определен алгоритм действий по взаимодействию общественных приемных политических партий с органами районной власти, депутатами городского и районного Совета депутатов.

Было принято решение, что все обращения граждан, по возможности, должны рассматриваться в пределах компетенции администрации района. Если же решение вопроса выходит за рамки компетенции районной власти, то гражданам должна быть обеспечена всеобъемлющая помощь в оформлении и направлении обращения по подведомственности.

Пресс-служба  
Администрации Хиславичского района

Погода	
ПН. 25 сентября - ночь +11°, день +17°,	
ВТ. 26 сентября - ночь +8°, день +16°,	
СР. 27 сентября - ночь +6°, день +15°,	
ЧТ. 28 сентября - ночь +6°, день +14°,	
ПТ. 29 сентября - ночь +5°, день +13°,	
СБ. 30 сентября - ночь +6°, день +13°,	
ВС. 1 октября - ночь +6°, день +12°,	

## Тяжело в учении - легко в бою

14 сентября 2017 года на территории Хиславичского района прошли совместные учения по ликвидации аварийных ситуаций с угрозой нарушения электроснабжения в условиях низких температур наружного воздуха на территории Хиславичского района Смоленской области.

**Тема учений:** "Организация и управление силами и средствами Хиславичского районного звена Смоленской областной подсистемы РСЧС при ликвидации чрезвычайной ситуации на территории муниципального образования в результате повреждения оборудования электрических сетей Смоленской энергосистемы в условиях низких температур наружного воздуха (аварийное отключение ВЛ 110 кВ Рославль-330 - Ершичи с отпайкой на ПС Индустральная (ВЛ-159), ВЛ 110 кВ Талашкино-Монастырщина с отпайками (ВЛ-155), ПС 110 кВ Хиславичи).

### Цель учений:

1. Совершенствование порядка функционирования муниципального звена Смоленской областной подсистемы РСЧС при угрозе возникновения и в ходе ликвидации чрезвычайной ситуации.

2. Отработка взаимодействия персонала субъектов электроэнергетики, муниципальных организаций, региональных органов МЧС, органов исполнительной власти в условиях ликвидации аварийных ситуаций, связанных с нарушением электроснабжения в условиях низких температур наружного воздуха (мокрый снег, ветер до 13-18 м/с, понижение температуры наружного воздуха до -10°C с переходом

дом через 0°C, гололедные явления).

3. Практическая проверка готовности участников учений к действиям по предупреждению и ликвидации аварийных ситуаций и жизнеобеспечению населения в условиях низких температур наружного воздуха на территории Смоленской области.

В учениях приняло участие Хиславичское районное звено Смоленской областной подсистемы РСЧС в составе: Хиславичской газовой службы АО "Газпром газораспределение Смоленск", Хиславичского РЭС филиала ПАО "МРСК Центра" - "Смоленскэнерго", МУП "Жилкомсервис", пункта полиции по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский", ОГБУЗ "Хиславичская центральная районная больница" и 49 ПСЧ ФГКУ "ОФПС по Смоленской области".

Руководитель учений - начальник Департамента Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике Рыбалко Олег Александрович, подводя итоги проведенных учений, отметил слаженность действий и хорошую подготовку всех участников, подтвердил, что цель учений достигнута, он оценил проведенные учения на "хорошо".

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Петр Петрович Шахнов отметил, что также удовлетворен итогами проведенных учений и поблагодарил всех участников за сплоченные и квалифицированные действия.

**Пресс-служба Администрации  
Хиславичского района**



### Чтобы помнили

## Война далекая и близкая

В эти дни Смоленщина отмечает 74-ю годовщину со Дня освобождения от фашистских захватчиков. К этой дате в Хиславичской районной библиотеке было приурочено открытие выставки музейных экспонатов, добывших в ходе вахт поисковым отрядом "Хослав".

Презентация выставки состоялась 14 сентября. В читальном зале музея собрались представители трудовых коллективов поселка, представители районной администрации во главе с председателем Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюковой.

Сотрудники библиотеки подготовили для присутствующих презентацию о работе поискового отряда "Хослав", музыкально-поэтическую композицию на тему Великой Отечественной войны. Правда тех огненных лет предстала перед собравшимися на выставке в форме трофеев, добывших во время экспедиций поисковиками на местах боев, как на хиславичской земле, так и в других районах Смоленщины.

Поисковики не просто так отправляются в экспедиции, они прежде работают с архивами, документами, военными картами, фронтовыми сводками и донесениями. На стенах выставки можно увидеть копии документов, которые свидетельствуют о боях на хиславичской земле, о тех воинских соединениях, которые противостояли фашистам, о боях и потерях.

Сотрудница библиотеки Людмила Антощенко рассказала о том, что известно о военном сопротивлении на хиславичской земле, позна-

комила с документальными материалами, представленными на выставке, рассказывающими о событиях тех дней. Документальные факты и добывшие экспонаты отмечают вопрос было ли сопротивление на нашей земле во время наступления фашистов в 1941. Вот, например, как воспоминал те страшные августовские дни командир 145 стрелковой дивизии Горкин Александр Алексеевич: "Выехав из леса в районе дороги Борщевка - Печерская Буда, на гречишном поле увидел я страшную картину прошедшего накануне боя. Горели и дымились несколько немецких танков, посевы растоптаны, разворочаны гусеницами. Повсюду были видны трупы немецких солдат. Были и наши убитые бойцы, погибшие в неравном бою с фашистами".

На нашем направлении наступала 10 немецкая танковая дивизия, она и заняла поселок Хиславичи. Благодаря интернету, сегодня можно увидеть снимки немецких солдат, с бравадой вступавших на нашу землю. Участники встречи смогли увидеть фотографии, сделанные в первые недели войны на нашей земле: сбитый советский самолет ИЛ-2, который упал в пределах поселка, немецкое кладбище (район СХТ), беженцы на мостках у озера - эти снимки из немецкого архива.

- Вся Европа работала на фашистскую армию, - говорил, представляя экспонаты музея, командир хиславичских поисковиков Андрей Волоццев, показывая на стенд с вещами, которые они находили в немецких окопах. - Сре-

ди личных вещей немецкого солдата было не только боевое оружие и снаряжение. Помимо этого, зубная паста Блендамед, зажигалки, фонарики, компас, запасные набойки, резиновый клей, тюбик крема от загара и для загара ... Возможно, и загорали фашисты на нашем августовском солнышке. Но вот свидетельства, говорящие о том, что и сопротивлялись им советские бойцы яростно, - поисковик озвучивает строки письма немецкого солдата: "Сидим в трубе под дорогой, несколько часов не можем высунуть голову, противник поливает нас огнем, а из трубы вижу трупы солдат вермахта..."

Земля хранит много таких свидетельств, и отряд "Хослав", по итогам полевых экспедиций, предоставил для этой выставки свои "говорящие" находки.

- Нам везет, мы уже нашли останки нескольких советских солдат, установили личности некоторых, найденные медальоны солдат дают такую возможность. Мы изучаем поднятые солдатские вещи, иногда они бывают подписаны, вот, например, надпись на складном ноже: "Зубарев Иван Петрович" - на сайте ОБД "Мемориал" его полных однофамильцев нашлось 5...

Записки попадаются в гильзах, даже в котелках. В одной из сохранившихся солдат писал: "Пожалуйста, не выбрасывайте, донесите до дома...", и мы стараемся, поднимая останки советских солдат на рубежах, которые они защищали ценой своей жизни, делаем все, чтобы донести родным весть о том месте, где героически погиб чей-то отец, брат, сын.



Трогательной и познавательной получилась встреча в районной библиотеке. Каждый из присутствующих мог прикоснуться к трофеям поисковиков, прочувствовать важность миссии, которую они взяли на себя, выполняя долг перед героями Великой Отечественной. Не обошлось и без традиционной в таких спущениях Свечи Памяти и минуты молчания.

Подводя итог мероприятия, начальник отдела по культуре, спорту и делам молодежи Рогатнев Петр Петрович сказал, что мы никому не должны позволять переписывать нашу историю. Мы должны помнить и рассказывать всем, что значила для нас эта война. Мы, как нация, живы, пока жива наша память, пока мы хотим помнить это.

Выставка работает в читальном зале районной библиотеки, где любой из хиславичан может познакомиться с ее экспонатами. Для учащихся Хиславичской школы составлен специальный план уроков-экскурсий.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**

## Рабочая встреча Губернатора Алексея Островского с Министром культуры Российской Федерации Владимиром Мединским

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу в Москве с Министром культуры Российской Федерации Владимиром Мединским, в ходе которой были рассмотрены вопросы сохранения культурного наследия и реставрации значимых объектов региона, а также открытия филиала Государственного музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина.

Комментируя итоги встречи, Губернатор Алексей Островский отметил, что самым острый вопросом, поднятым в ее рамках, стало катастрофическое состояние Смоленской крепостной стены, которая является памятником федерального значения и находится в федеральной собственности. На реставрацию уникального объекта культурного наследия требуется выделение значительного объема средств из федерального бюджета.

"В ходе обсуждения была

достигнута договоренность, что уже в следующем месяце Министр по моему приглашению лично приедет в Смоленск, чтобы осмотреть крепостную стену и совместно с Администрацией региона определить, какие меры необходимо принять для сохранения этого уникального памятника истории и культуры, - подчеркнул Алексей Островский. Кроме этого, в рамках своего рабочего визита Владимир Ростиславович Мединский планирует посетить историко-архитектурный комплекс "Теремок" во Фленинове, где в результате моего обращения и благодаря позиции Министра на выделенные из федерального бюджета средства проведена реставрация церкви Сошествия Святого Духа и уникальной мозаики "Спас Нерукотворный с предстоящими ангелами", автором которой является Николай Константинович Рерих. Поблагодарив Владимира Ростиславовича за содействие, я так-



же попросил его оказать помощь в предоставлении регионального финансирования на реконструкцию знаменитого флеиновского "Теремка". Отмечу, что решение о выделении денежных средств Министр примет по результатам поездки и осмотра вышеупомянутых памятников".

Открытие в Смоленске филиала Государственного му-

зей изобразительных искусств им. А.С. Пушкина стало еще одной темой, вынесенной для обсуждения. Напомним, этот вопрос рассматривался на встрече Губернатора Алексея Островского с Министром культуры в ноябре прошлого года. "Мы продолжили обсуждение моей идеи о создании в Смоленске филиала Государственного музея изобрази-

тельных искусств имени А.С. Пушкина, договорившись с Министром об определенной конструкции, в рамках которой Администрация региона предоставит помещение и возьмет на себя определенные финансовые обязательства. В свою очередь, Минкульт выделит средства на приведение этого здания в соответствие с требованиями музеиной деятельности. Филиал Пушкинского музея будет экспонировать как постоянные, так и передвижные выставки, чтобы их смогли увидеть как можно больше смолян.

Ранее совместно с руководством музея мы остановились на том, что под данный филиал будет предоставлено здание бывшего танцевально-го зала "Молодость", который Владимир Ростиславович Мединский также осмотрит в рамках своего рабочего визита в октябре", - отметил Губернатор.

**Петр Иванов**

## Две недели 35 музеев Смоленщины будут работать бесплатно

В период с 15 по 30 сентября смоляне смогут бесплатно посетить 35 музеев нашего региона. Акция, организованная по поручению Губернатора Алексея Островского, приурочена к празднованию 80-летия со дня образования Смоленской области.

Желающие смогут узнать, как развивалась Смоленщина, и какую роль она играла в истории государства.

Так, бесплатно можно будет ознакомиться с экспозицией музеев област-

ного центра - "Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.", Исторического музея, "Смоленский лен", "В мире сказки", а также объединенного мемориального музея Юрия Алексеевича Гагарина на малой родине первого космонавта планеты.

Кроме того, для смолян и гостей региона будут бесплатно работать 30 историко-краеведческих музеев в 24 муниципалитетах области.

**Ольга Орлова**

## Субсидии на приобретение сельскохозяйственной техники - смоленским товаропроизводителям



В текущем году Губернатором Алексеем Островским принято решение о выделении из средств областного бюджета 100 млн рублей на покупку техники и оборудования сельскохозяйственным товаропроизводителям Смоленской области. Предприятиям возместят от 20% до 30% затрат на приобретение новых тракторов, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, зерносушилок, зерноочистительных и сортировальных машин отечественного и импортного производства.

Данная мера региональной государственной поддержки позволит аграриям оперативно оснащать свой парк техники современными энергонасыщенными машинами.

В рамках заседания координацион-

ной комиссии, прошедшего под председательством заместителя Губернатора Ростислава Ровбеля, была рассмотрена информация о 8 сельскохозяйственных товаропроизводителях из 5 районов области, претендующих на предоставление субсидии на приобретение 10 тракторов и 2 зерноуборочных комбайнов. На эти цели аграрии израсходовали более 35 млн. руб. По итогам совещания указанным организациям распределено свыше 6 млн. руб. субсидий, которые компенсируют хозяйствам часть затрат на обновление парка техники.

В настоящее время прием документов на предоставление сельхозпредприятиям областной государственной поддержки продолжается.

**Игорь Алиев**

## Трудоустройству инвалидов - особое внимание

В рамках рабочего совещания членов Администрации Смоленской области, прошедшего под председательством Губернатора Алексея Островского, обсуждался вопрос повышения эффективности мер, направленных на реализацию гарантий трудовой занятости инвалидов.

Вопросы труда инвалидов находятся на особом контроле Администрации области и лично Губернатора Алексея Островского. Для граждан, имеющих инвалидность, на постоянной основе реализуется комплекс мер, включающих проведение специализированных ярмарок вакансий, организацию временного труда, профессионального обучения, а также различные виды помощи, начиная от выбора профессии и заканчивая социальной адаптацией на рынке труда. "За 7 месяцев этого года в Службу занятости населения обратились более 600 граждан, имеющих инвалидность, из них 110 уже нашли работу", - проинформировал начальник регионального Департамента государственной службы занятости населения Андрей Шиманов.

Как сообщалось на заседании, с нынешнего года Правительство Российской Федерации поставило перед регионами задачу по расширению возможностей трудовой занятости инвалидов. По словам руководителя профильного Департамента, в этом году Смоленская область должна обеспечить занятость 28,7% инвалидов трудоспособного возраста.

Говоря о проделанной работе в данном направлении, начальник профильного Департамента сообщил, что в настоящее время наложено взаимодействие с учреждениями медико-социальной экспертизы. Информация с характеристиками и особенностями всех инвалидов передается ими в учреждения занятости для оказания услуг, исходя из особенностей каждого человека. Все это найдет отражение в федеральном реестре инвалидов, который в перспективе станет базой данных и инструментом для того, чтобы люди могли получать услуги по труду инвалидов в удобной для себя форме.

Также на базе учреждений медико-социальной экспертизы открыт консультационный пункт для инвалидов,

где специалисты Службы занятости населения информируют о положении на рынке труда, предлагают имеющиеся вакансии, варианты переобучения по востребованным профессиям.

В целях расширения информирования инвалидов об услугах, предоставляемых Службой занятости населения, на сайте профильного Департамента ведется специальная рубрика для инвалидов "Я готов работать" и для работодателей - "Квотирование рабочих мест для инвалидов".

В то же время есть ряд вопросов, требующих особого внимания. В частности, существует проблема, когда работодатели квотируют рабочие места для инвалидов, но по факту не берут их на работу. "Находится целый ряд законных оснований отказать в труду инвалида или сказать, что вакансия занята. Сегодня подавляющее число предприятий исходит из экономической выгоды", - заявил Андрей Шиманов.

Несмотря на крайне напряженную финансовую ситуацию, Губернатор поручил своему заместителю Василию Анохину при формировании регионального бюджета на следующий год уделить повышенное внимание мерам поддержки этой категории граждан: "Люди, находясь в трудной жизненной ситуации, могут рассчитывать только на самих себя и на власть. Поэтому прошу Вас продумать и дать мне предложения, за счет каких источников финансирования мы можем больше денежных средств выделить на оказание помощи по труду инвалидов - их, к огромному сожалению, у нас в области 10% от общего числа жителей".

Кроме того, глава региона дал указание проработать с региональным объединением работодателей "Научно-промышленный союз" возможность рассмотрения на очередном его заседании вопроса заполнения установленных работодателями квот для труда инвалидов. "Ростислав Леонидович (Ровбель, вице-губернатор), необходимо поднять этот вопрос и обратиться с призывом к бизнес-сообществу уделять больше внимания труду инвалидов лиц с ограниченными возможностями здоровья", - подчеркнул Алексей Островский.

**Илья Конев**

## Путин предложил приравнять МРОТ к прожиточному минимуму с 2019 года

Также Президент выступил с инициативой с 1 января 2018 г. повысить МРОТ до 85% от прожиточного минимума.

"Предлагаю как минимум с 1 января 2018 г. повысить МРОТ с нынешних 71-72% от прожиточного минимума трудоспособного населения до 85%, - заявил он на совещании с членами правительства. - И не позднее, а если правительство посчитает возможным, и раньше, но не позднее 1 января 2019 г. приравнять МРОТ и прожиточный минимум". "Я прошу правительство внести соответствующие предложения в Государственную Думу вместе с проектом федерального бюджета на ближайшую трехлетку", - добавил глава государства.

Он отметил необходимость решить принципиальную задачу - довести минимальный размер оплаты труда до уровня не ниже прожиточного минимума. "Нужно уровнять это с прожиточным минимумом и преодолеть ситуацию, когда минимально возможная заработная плата не покрывает даже базовые расходы граждан, - подчеркнул Путин. - Я понимаю всю внутреннюю дискуссию, которая идет в правительстве, понимаю кол-



лег, которые защищают различные точки зрения, потому что такие шаги ведут к серьезным дополнительным расходам государства, собственно говоря, и бизнеса". Президент добавил, что увеличить МРОТ очень важно и необходимо "сделать это и сделать как можно быстрее в соответствии, конечно, с возможностями бюджета". Глава Минтруда Максим Топилин напомнил на совещании о том, что еще в 2015 г. соотношение прожиточного минимума и МРОТ составляло чуть более 50%. Последние два года МРОТ трижды увеличивался и вырос на 31%. "Самое серьезное повышение было в прошлом году с 1 июля, когда мы одновремен-

но повысили минимальный размер оплаты труда на 21%", - отметил он. - За счет этих системных решений сейчас МРОТ составляет 7800 руб. с 1 июля этого года, и мы вышли на соотношение чуть более 70%, если быть точным, 71%". По словам министра, по сравнению с 2015 г. в 2017 г. количество граждан, которые получают заработную плату меньше прожиточного минимума, сократилось с 5,5 до 4 млн. человек. "То есть здесь динамика достаточно серьезная, хотя мы понимаем, что в перспективе, конечно, такого быть не должно, все должны получать зарплату не ниже прожиточного минимума", - пояснил он.

*По материалам ТАСС*

## Президент поручил кабмину рассмотреть вопрос о проведении Года музыки

Президент РФ Владимир Путин поручил кабмину рассмотреть до декабря вопрос о проведении Года музыки.

"Правительству... рассмотреть вопрос о проведении в Российской Федерации Года музыки. Доклад - до 1 декабря 2017 года. Ответственный: Дмитрий Медведев", - говорится в тексте поручения главы государства.

Также Президент поручил своей администрации представить предложения по грантовой поддержке концертного исполнения произведений молодых композиторов.

Кроме того, поручено предоставить гранты тем, кто проявил выдающиеся способности в области культуры и искусства и поступил на обучение для получения второго или последующего высшего образования в этой области.

Такая поддержка должна предоставляться на конкурсной основе. Срок выполнения поручения - до 30 ноября.

*По материалам "Российской газеты"*

## Договор о Таможенном кодексе ЕАЭС

В Госдуму на ратификацию поступил договор о Таможенном кодексе стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Документ в нижнюю палату парламента внес Президент России Владимир Путин. Договор размещен в думской электронной базе данных.

Ранее документ был одобрен Правительством. Таможенный кодекс ЕАЭС заменит одноименный кодекс Таможенного союза, действующий с 2009 года. Ожидается, что новый документ будет способствовать переходу к единому таможенному регулированию в пяти государствах.

В настоящее время в ЕАЭС входят Россия, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Армения.

*По материалам газеты "Известия"*

### Добрые встречи

25 августа в Смоленской области стартовал новый большой проект ЛДПР "Региональный автопоезд ЛДПР".

Не сидеть на месте, самим идти, ехать навстречу людям - многолетняя традиция Партии. Железнодорожный поезд ЛДПР, колесящий по всей России хорошо известен и смолянам. Недавно добавился еще один проект - "Автопоезд ЛДПР". И туда, где нет железнодорожных станций отправился караван из автобусов.

Депутаты, юристы, известные артисты, приемная ЛДПР везли людям во все уголки страны хорошее настроение, собирали обращения и оказывали юридическую помощь. Но наша страна настолько огромна, что обехать абсолютно все города невозможно. И Владимир Жириновский предложил новый проект "Региональный автопоезд ЛДПР". В Смоленском региональном отделении ЛДПР, как и в других регионах страны, была собрана концертно-агитационная бригада, которая вместе с руководителем ЛДПР на Смоленщине, депутатом Смоленской областной думы Сергеем Леоновым, его заместителем по партии, депутатом Смоленского городского совета, Ириной Кожановой, членами молодежной организации ЛДПР области согласно разработанному графику двинулась в путь по области.

8 сентября "Региональный поезд ЛДПР" побывал в Хиславичах. О его приезде было объявлено заранее. На площади перед Домом культуры, как только начали разгружаться две прибывшие "Газели

## В глубинку - с концертом и призами



ЛДПР", а из мощных колонок зазвучала музыка, начали собираться шустрые подростки. Рядом с "Газелями" заработала приемная ЛДПР по приему обращений граждан. Пока взрослые подходили и подъезжали, появился Кот и Мышь ЛДПР - ростовые куклы, которые быстро организовали для собравшихся мальчишек и девчонок конкурсы, хороводы.

Вторая половина: концерт



профессионального ансамбля танца, талантливых исполнителей - активистов регионального отделения ЛДПР, разыгравши призов проходила уже в актовом зале Дома культуры. Почти полный зал собравшихся приветствовал руководитель ЛДПР Смоленской области Сергей Леонов. Он рассказал немного о новом креативном проекте ЛДПР, пожелал всем замечательного настроения, хорошо отдохнуть,

удачи и везения. Это было очень кстати, так как среди множества разыгрываемых специальных призов от ЛДПР, был главный приз - микроволновая печь, и стать ее обладателем желали многие.

Вся программа прошла весело, задорно. Шикарные костюмы хореографического ансамбля "Фаворит", великолепное исполнение танцевальных номеров, замечательные голоса, прекрасные

песни никого не оставили равнодушным.

Зрители бурно реагировали на происходящее, аплодировали, подпевали. А в результате разыгрыша праздничной лотереи главный приз от ЛДПР достался юному жителю поселка Хиславичи Павлу Александрову.

Праздник, однозначно, удался и надолго запомнится жителям Хиславичей.

*Пресс-служба СРО ЛДПР*

## Из поэтической тетради

**Александр СЕМЕНИН**

### Канун

Уходит август - вечер лета  
За грань искусственных границ.  
Грядущей осени примета -  
Скопленье перелетных птиц.

Как нот загадочные знаки,  
На телеграфных проводах  
Застыли юркие касатки -  
Элита деревенских птиц.

Еще вчера светилась нива,  
Янтарным колосом звения.  
А нынче ежится стыдливо  
От бесполезности стерни.

Я в чистом поле испытываю,  
Как призрак смысла между строк,  
Стремительной скворцовой стаи  
Волновоздушный ветерок.

Приметней стали у лощины  
Кусты краснеющих калин;  
Уплыл уверенно и чинно  
Сакральный журавлиный клин  
Вслед за гусиной вереницей.  
Пусты желаний закрома.  
И на одну еще страницу  
Стал тоньше мой земной роман.

\* \* \*

Весна всю жизнь преобразила:  
Листвою роща зашумела,  
В плена сердечной власти Лелья\*  
Любовь и веру воскресила.

Пора весеннего расцвета  
Наш мир духовный украшает  
И, вдохновляя, порождает  
Романсы, песни и сонеты.

А как природа чувства лечит:  
В бору малиновки запели,  
А на зеленых лапах ели  
Зажглись малиновые свечи.

И стойким в вере угождает  
В земных делах Никола Вешний,  
А я уже не буду прежним:  
Чудес на свете не бывает...

\*Лель - славянский амур

\* \* \*

Пустой набор дежурных слов,  
Подгон клишированной рифмы -  
Не поэтическая кровь,  
А графотворческая лимфа.

Трудись, поэт, хоть день-деньской,  
Не разродится плодом завязь  
Там, где в вербальной мастерской  
Живут тщеславие и зависть.

Тогда познаешь радость ты  
В реальность воплощенной мысли,  
Когда душевные черты  
Добры, честны и бескорыстны.

\* \* \*

Я в свете сыграл неприметную роль,  
Как тысячи тысяч сограждан,  
Мне выпал в десятке не туз, а король  
И жизнь задышала на ладан.

В то время,  
когда словоблудьем греша  
Свобода - беспутная баба,  
Доверила участь страны порешать  
Корыстным и алчным "прорабам".

На память приходит  
 античный Драконт\*,  
Когда сознаешь, что по ходу  
Фемида\*,  
 забыв про мораль и закон  
Тасует понятий колоду.

Как тысячи творческих душ  
я не стал  
Слепым фаворитом Фортуны\*:  
Удача и слава, талант и мечта  
Остались, естественно, втуне.

Я в пестрой толпе неприкаянных лет  
Устал на Парнасе толкаться,  
Мне выпал к десятке не туз, а валет -  
Коварная сумма тринацать...

\*"Драконт" (афинский законодатель,  
VII в. до н.э.);  
\*Фортуна - судьба (древн. Рим.);  
\*Фемида - богиня правосудия (греч.).

Журавлей косяк летит.  
Осень паутину вяжет.  
Где ты, счастье, не подскажет.

**Осень**  
В лес неслышно входит осень,  
Листья золотом кропит.  
В небе - седина и просинь,  
Сквозь туман река блестит.

Нудный дождик сеет, сеет  
Брызги серые с небес;  
Непонятной грустью веет.  
Грустно все: река и лес.

Но проглянет из-за туч  
Золотого солнца луч -  
И в душе проснется счастье,  
Словно не было ненастья.

## Екатерина ПАВЛЮЧЕНКОВА

### Музыка дождя

Дождь пульсирует по крыше  
В ночь осеннюю. Я слышу,  
В сна блаженство уходя,  
Пульс, как музыку дождя.  
Ловит жадно ритмы ночи.  
Но вот тыма уходит прочь,  
И рассвет в окно глядится.  
Радуются утру птицы.  
Ночь, от света уходя,  
Внемлет музыке дождя.

### Где ты, счастье?

Наступает бабье лето.  
Счастье, отозвись же, где ты?  
Лес, весь в золоте одет,  
Не укажет счастья след.  
Ива над рекой грустит.

## Прокуратура информирует

## Новое в российском законодательстве

### ПРАВОСУДИЕ

Федеральный закон от 17. 04. 2017  
N73-ФЗ "О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации"

**Адвокатам предоставлены дополнительные гарантии независимости при оказании ими квалифицированной юридической помощи в уголовном судопроизводстве**

В частности, установлено, что:

- адвокат вступает в уголовное дело в качестве защитника, а не допускается к участию в деле, как это было ранее, и с момента вступления в уголовное дело обладает всеми процессуальными правами (с этого момента на него распространяется правило о недопустимости разглашения данных предварительного расследования, ставших ему известными в связи с осуществлением защиты);

- в случае необходимости получения согласия подозреваемого, обвиняемого на участие адвоката в уголовном деле перед вступлением в уголовное дело адвокату предоставляется свидание с подозреваемым, обвиняемым по предъявлении удостоверения адвоката или ордера;

- органы предварительного расследования и суд теперь обязаны учитывать принятый адвокатской палатой порядок участия адвоката в уголовных делах в

качестве защитника по назначению;

- в случае, если защитник участвует в производстве по уголовному делу, в материалах которого содержатся сведения, составляющие государственную тайну, и не имеет соответствующего допуска к указанным сведениям, он обязан не только дать подпись об их неразглашении, но и принимать меры по недопущению ознакомления с ними иных лиц, а также соблюдать требования законодательства о государственной тайне при подготовке и передаче процессуальных документов, заявлений и иных документов, содержащих такие сведения;

- в перечень недопустимых доказательств включены предметы, документы или сведения, входящие в производство адвоката по делам его доверителей, полученные в ходе оперативно-розыскных мероприятий или следственных действий, за исключением предметов и документов, которые относятся к вещественным доказательствам в соответствии с частью первой статьи 81 УПК Российской Федерации;

- предусмотрены особенности производства обыска, осмотра и выемки в отношении адвоката (в частности, закрепляется норма о том, что только суд правомочен принимать решение о производстве обыска, осмотра и выемки в отношении адвоката).

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ХИСЛАВИЧСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



### РЕШЕНИЕ

от 31. 07. 2017 г. №87

О внесении изменений в Устав Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области

### УПРАВЛЕНИЕ

Министерства юстиции Российской Федерации  
по Смоленской области "12" сентября 2017г.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВ

Государственный регистрационный №RU675221012017001

В целях приведения Устава Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области в соответствие с нормами Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями), с областным законом от 31.03.2009 № 9-з "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Смоленской области" Совет депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области **РЕШИЛ:**

1. Внести в Устав Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области от 01.03.2006 № 3, от 12.11.2008 № 42, от 05.05.2011 № 37, от 19.03.2012 № 86, от 25.10.2012 № 109, от 31.10.2013 № 168, от 22.01.2015 № 235) следующие изменения:

1) пункты 16,19 части 1 статьи 7 изложить в следующей редакции:  
"16) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;

19) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;"

2) часть 1 статьи 7.1 дополнить пунктами 15, 16 следующего содержания:

"15) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения;

16) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации".";

3) пункт 1 части 4 статьи 13 изложить в следующей редакции:

"1) проект устава городского поселения, а также проект решения Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав городского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами";

4) часть 7 статьи 26 изложить в следующей редакции:

"7. Глава муниципального образования должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами".";

5) часть 11 статьи 26 изложить в следующей редакции:

"11. В случае досрочного прекращения полномочий Главы муниципального образования либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет заместитель Главы муниципального образования из числа депутатов.";

6) статью 27 изложить в новой редакции:

"Статья 27. Гарантии осуществления полномочий Главы муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области

1. Главе муниципального образования:

1) гарантироваться условия, обеспечивающие осуществление полномочий, в соответствии с муниципальным правовым актом;

2) предусмотрена денежная выплата на осуществление полномочий, предоставляемая в порядке, установленном решением Совета депутатов.

2. Гарантии осуществления полномочий Главы муниципального образования предоставляются за счет средств местного бюджета.";

7) пункты 34, 37 части 7 статьи 28 изложить в следующей редакции:

"34) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;

37) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;"

8) пункт 63 части 7 статьи 28 дополнить словами

"организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе";

9) в части 3 статьи 34 второе предложение изложить в следующей редакции:

"Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту решения Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в устав городского поселения, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав городского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.";

10) абзац 3 части 3 статьи 34 дополнить предложением следующего содержания:

"В случае, если Глава муниципального образования исполняет полномочия председателя Совета депутатов, голос Главы муниципального образования учитывается при принятии устава городского поселения, решения Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в устав городского поселения как голос депутата Совета депутатов городского поселения."

11) в части 4 статьи 40 слова "затрат на их денежное содержание" заменить словами "расходы на оплату их труда".

2. Настоящее решение вступает в силу после дня официального опубликования в газете "Хиславичские известия" после государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области.

**Глава муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области О. Б. Маханек**

# Всероссийский день бега "Кросс нации - 2017" в Смоленске

16 сентября в Смоленске прошли финальные соревнования регионального этапа Всероссийского дня бега "Кросс нации - 2017". "Кросс нации" - это самое массовое и масштабное спортивное мероприятие на территории России, как по количеству участников, так и по географическому охвату. В этом году "Кросс нации" проходит в 84 субъектах РФ. Соревнования проводятся ежегодно в сентябре под эгидой Министерства спорта РФ и Всероссийской федерации легкой атлетики.

В день проведения финальных соревнований в самом центре Смоленска, на площади Ленина, собрались профессиональные спортсмены, школьники, студенты и просто сторонники здорового образа жизни. В рамках финальных соревнований регионального этапа "Кросса нации" были проведены спортивные забеги среди профессионалов, забеги спортивных семей, ветеранов, участников с ограниченными возможностями, массовые забеги, показательные выступления



учащихся спортивных школ города Смоленска. Всего в соревнованиях приняли участие более трех тысяч человек.

Хиславичский район на "Кроссе нации" представляли три спортивные

семьи: Максименковы, Барзыкины и Илларионовы. Со спортом и здоровым образом жизни ребята знакомы не понаслышке: все они неоднократно успешно выступали на различных районных и областных соревнованиях. И

на этот раз хиславичане не остались без наград. По итогам забегов спортивных семей Барзыкины заняли первое место, а Максименковы - третье. Победители и призеры соревнований были награждены грамотами, медалями и кубками. Также организаторы "Кросса нации - 2017" отметили самого юного участника соревнований: им стал хиславичанин Тимофей Максименков, которому совсем недавно исполнилось три с половиной года.

Мы поздравляем хиславичан с успешным выступлением на финальных соревнованиях "Кросс нации - 2017". Надеемся, что с каждым годом количество любителей бега в нашем районе и дальше будет расти, и люди разных возрастов и профессий с удовольствием будут начинать свое утро с легкой пробежки на свежем воздухе. В следующем выпуске мы расскажем, как прошел муниципальный этап соревнований "Кросс нации" в Хиславичах, который состоится уже в эту субботу, 23 сентября.

**Анастасия СТЕФАНОВА**

## ОГИБДД информирует

### Пусть услышит целый мир - ребёнок главный пассажир

С начала нового учебного года произошло 8 ДТП, в которых травмирован один ребенок-пассажир.

Самыми незащищенными в автомобильных авариях оказываются именно дети. Во время аварии или при резком торможении не пристёгнутые юные пассажиры получают травмы значительно более серьезные, нежели взрослые. В текущем году зарегистрирован рост количества ДТП с участием детей-пассажиров. Водителям автотранспорта перед поездкой стоит убедиться в том, что все пассажиры в салоне зафиксированы ремнями безопасности, а дети до 7 лет находятся в автокресле.

С целью повышения детской безопасности на дорогах,

сотрудники ОГИБДД МО МВД России "Починковский", провели профилактическую акцию: "Пусть услышит целый мир - ребёнок главный пассажир!", в рамках которой с водителями, перевозящими детей, проводилась разъяснительная беседа, вручились памятки. Водителям было предложено наклеить на автомобиль наклейку, предупреждающую о том, что в данном транспортном средстве перевозится ребенок.

Помните, дети во всем копируют взрослых! Во время движения пристегивайтесь сами, следите, чтобы были пристегнуты в удерживающих устройствах дети!

**Е. Зотова, инспектор по пропаганде БДД**

Порядок исполнения наказания в виде лишения специального права управления транспортными средствами установлен Кодексом об административных правонарушениях РФ, которым предусмотрена обязанность для лишенного права водителя в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу судебного решения самостоятельно сдать водительское удостоверение в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае его утраты заявить об этом в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи водительского удостоверения срок лишения специального права прерывается и продолжается со дня сдачи лицом, либо изъятия у него удостоверения, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате водительского удостоверения, в соответствии со статьей 32.7 КоАП РФ.

Органом, исполняющим наказание в виде лишения прав, чаще всего является подразделение Госавтоинспекции, инспектор которого возбудил производство по делу об административном правонарушении. В случае же если

дело направлялось для рассмотрения по месту жительства нарушителя, то исполнять наказание в виде лишения права управления будет Госавтоинспекция по месту жительства.

Таким образом, именно в Госавтоинспекции лишенный права управления автомобилист обязан сдать свое водительское удостоверение в течение трех рабочих дней со дня вступления в силу решения суда для того, чтобы начал "идти" срок лишения прав. В противном случае водитель попадает в неприятную ситуацию, при которой он одновременно не имеет права управления и не "идёт" срок лишения прав.

В Госавтоинспекции также отмечают, что в соответствии с ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления, предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа в размере 30 тыс. руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы до 200 часов.

**С. В. Леонов, врио начальника ОГИБДД МО МВД России "Починковский"**

## Здоровье

### Памятка для населения по профилактике гриппа

#### Что такое грипп и какова его опасность?

Грипп - это высоко заразное вирусное заболевание с возможностью тяжелых осложнений. Грипп очень легко передается от человека к человеку воздушно- капельным путем, когда больной человек кашляет, чихает или просто разговаривает. Больной человек, даже с легкой формой гриппа, представляет опасность для окружающих в течение всего периода проявления симптомов.

Список возможных осложнений против гриппа обширный - пневмония, ринит, синусит, бронхит, отит, миокардит и перикардит, миозит, поражения почек, оболочек головного и спинного мозга, сосудов. Также при гриппе обостряются имеющиеся хронические заболевания.

#### Как защитить себя от гриппа?

Согласно позиции Всемирной организации здравоохранения, наиболее эффективным средством против гриппа является вакцинация, ведь именно вакцина обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемиологическом сезоне и входят в ее состав.

Введение в организм вакцины не может вызвать заболевание, но путем выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. Эффективность вакцины от гриппа несравненно выше всех неспецифических медицинских препаратов, которые можно принимать в течение зимних месяцев, например иммуномодуляторы.

торов, витаминов, гомеопатических средств, средств "народной медицины" и так далее.

Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям начиная с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска - медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта.

Вакцинация должна проводиться за 2-3 недели до начала роста заболеваемости, делать прививку можно только в медицинском учреждении специально обученным медицинским персоналом, при этом перед вакцинацией обязательно осмотр врача.

Противопоказаний к вакцинации от гриппа немногие. Прививку против гриппа нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку (если он входит в состав вакцины).

К мерам неспецифической профилактики гриппа, в период сезона подъема гриппа и ОРВИ, относятся следующие:

- Сократите время пребывания в местах массовых скоплений людей и общественном транспорте.

- Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания: чихают, кашляют.

- Тщательно мойте руки с мылом, промывайте полость носа.

- Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь, и делайте влажную уборку.

- Пользуйтесь маской в местах скопления людей.

- Употребляйте в пищу продукты, содержащие витамин С (клубника, брусника, лимон и др.), а также блюда с добавлением чеснока, лука.

- В целях повышения устойчивости организма к респираторным вирусам, в том числе, к вирусам гриппа, используйте (по рекомендации врача) различные препараты и средства, повышающие иммунитет.

- В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе рекомендуется начать прием противовирусных препаратов с профилактической целью (с учетом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата).

- Ведите здоровый образ жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, физическая активность).

**Что делать при заболевании гриппом?**

Симптомы гриппа: жар, температура 37,5-39°C, головная боль, боль в мышцах, суставах, озноб, усталость, кашель, насморк или заложенный нос, боль (першение) в горле.

Следует остаться дома, чтобы не только не заразить окружающих, но и вовремя заняться лечением, для чего

необходимо немедленно обратиться к врачу. Самолечение при гриппе недопустимо. Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее Вашему состоянию и возрасту. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни. Рекомендуется обильное питье - горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды.

#### Уважаемые родители!

Не отправляйте больных детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия.

При температуре 38-39°C вызовите участкового врача на дом либо бригаду "скорой помощи".

Для предупреждения распространения инфекции, больного следует изолировать от здоровых лиц (желательно выделить отдельную комнату). Помещение, где находится больной, необходимо регулярно проветривать, предметы общедома, а также полы протирать дезинфицирующими средствами.

Общение с больным, по возможности, следует ограничить. При уходе за больным гриппом следует использовать медицинскую маску (марлевую повязку).

#### Важно помнить!

Не рекомендуется переносить грипп "на ногах".

Своевременное обращение к врачу и раннее начало лечения (первые 48 часов заболевания) снижает риск развития осложнений гриппа.

**О. Б. Маханек,**  
заместитель главного врача  
ОГБУЗ "Хиславичская ЦРБ"

# Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем дорогую  
**ЛАБУЗОВУ Людмилу Алексеевну!**

В день самый яркий - в юбилей -  
Желаем песен и гостей,  
Желаем счастья и тепла.  
Дорога чтоб была светла  
От солнца, света, детских снов,  
Больших надежд, хмельных пиров,  
Смеяться много и шутить,  
Всю жизнь свою до дна испить.  
И чтобы всем чертям назло  
Жилось, любилось и везло!



**Муж, дети, внук Миша**  
\*\*\*

Самые добрые и нежные слова в юбилей  
хочется пожелать нашему дорогому фельдшеру  
**ЛАБУЗОВОЙ Людмиле Алексеевне!**

Как здорово, что есть на свете,  
Профессия, которой нет важней!  
И взрослые, и старики, и дети -  
Находят помощь

у внимательных врачей!

Спасибо за заботу и надежду,  
За жизнь, спасенную в который раз!  
С болезнями вы боретесь так смело,  
Благодарим за это вас!



И вы примите наши поздравления,  
Желаем крепкого здоровья и любви,  
И чтобы только лучшие мгновения  
Вас в жизни радовать могли!

**С уважением, жители деревни Слобода**  
\*\*\*

Сердечно поздравляем с днем рождения  
любимую жену и маму

**ЧАЙКИНУ Оксану Владимировну!**

Тот лучик, что блестит в твоих глазах,  
Всегда надежду и поддержку нам дарует,  
Тепло, что прячется в заботливых руках,  
Спасает от недугов, будто бы целует.

И в день рождения, милая, тебе  
Желаем лучик и тепло не растерять,  
Желаем, чтоб в нашей дружной семье  
Всегда бы мог огонь любви сиять!

**Здоровья и всех земных благ тебе желают**  
муж Николай, дочь Ирина и сын Матвей



## Услуги

Ремонт холодильников на дому.

Выезд в район. Вызов бесплатно.

**Телефоны: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79.**

Реклама

Продам ВАЗ 2107 - седан, 2001 г. в., цвет - темно-бардовый. Цена 30 тыс. руб. - торг уместен.  
**Телефон - 2-72-45.**

Продам козла зааненской породы.  
Куплю мелкий картофель.

**Телефон - 8-914-788-37-26.**

## ТЕПЛИЦЫ С ГРЯДКАМИ

**НОВИНКА**

Реклама

8-951-694-93-52 | (4812) 69-28-79  
8-951-706-42-22 | (4812) 54-25-05

Лена Васильевна  
мастер рекламного агентства

## Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на  
районную газету «Хиславичские  
известия» на II-е полугодие 2017 г.

Подписку вы можете оформить в лю-  
бом почтовом отделении связи или в ре-  
дакции газеты (без доставки), газету буд-  
ете получать с октября месяца.

Мы надеемся, что районка по-пре-  
жнему будет добрым другом и советчи-  
ком в вашем доме.

На страницах газеты вы можете:

- поздравить своих родных и близких  
со знаменательными датами и событи-  
ями.  
- получить возможность ознакомить-  
ся с объявлениями, рекламными мате-  
риалами.

**Оставайтесь с нами!**

## Сбербанк информирует

### Скажи мошенникам - НЕТ!

Мошенники все чаще рассыпают сообщения из разряда "Ваша банковская карта заблокирована/аннулирована или с нее произведен платеж". Просят связаться со "службой безопасности банка" по указанному в СМС номеру телефона. Могут даже указать номера, начинающиеся на 8-800...

Легче всего таким образом обмануть пожилых людей. Они говорят мошенникам все цифры, какие есть на карте, отвечают на все вопросы. Сами вставляют карту в банкомат, нажимают кнопки и переводят свои сбережения на чужой счет.

"Если пришла подозрительная СМС, не звоните на неизвестный номер. На обороте банковской карты есть номер телефона, по которому можно обратиться. Днем можно дойти до отделения вашего банка. Необходимо помнить, что банки не отправляют подобные СМС, - предупреждает Виктор Аршинов, управляющий Смоленским отделением Сбербанка. - Если у клиента возникают проблемы, сотрудник банка звонит и предлагает прийти в офис с документами. Разблокировать счет можно только в отделении банка. Помните, на отдаленном расстоянии, через телефон, онлайн-банкинг или банкомат такие вопросы не решаются".

#### 5 советов для вашей безопасности:

1. Никому не сообщайте ПИН-код от банковской карты или пароль от банковского онлайн-каинета.

2. Если вы сменили номер телефона, отключите от прежней сим-карты услугу "мобильный банк".

3. Если вам пришло СМС-сообщение, что ваша карта заблокирована - позвоните по номеру телефона, указанному над магнитной лентой на банковской карте(кстати, клиентам Сбербанка СМС-сообщения приходят только с номеров 900 и 9000).

4. Подключите услугу СМС-информирования, так вы будете в курсе движения каждой копейки на счете.

5. Сотрудники Сбербанка никогда не просят перезвонить на неофициальные номера.

## Трудоустройство

### Хиславичской газовой службе

на постоянную работу требуется  
газоэлектросварщик с опытом работы.

**Обращаться по адресу:** п. Хиславичи,  
ул. Мира, дом 41.

**Справки по телефону - 2-21-64.**

\*\*\*

**Частному охранному предприятию**  
требуются ОХРАННИКИ (УЧО приветствуется)

Работа в Хиславичах - сутки/трое, двое.

**Справки по телефонам:**  
8-905-696-4346, 8-910-727-4046, 8-910-710-58-59 -  
звонить до 20 часов.

## ООО «Брянская Мясная Компания»

### ПРИГЛАШАЕТ НА ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ

### МЫ ЖДЁМ ВАС 21 сентября к 10:00

### В ЗДАНИИ ЦЕНТРА

### ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Адрес: Смоленская обл., п. Хиславичи,  
ул. Советская, д. 30.



В этот день вы сможете узнать  
о следующих вакансиях:

\* Оператор-животновод

\* Ветеринарный врач

\* Тракторист-механист

\* Охранник-контролёр

\* Инженер-диагност

\* Ведущий инженер

подразделения



**Телефоны для информации:**  
**8 919 042 91 09**

Реклама

**МИРАТОРГ**



Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области,  
СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»  
зарегистрирована Управлением Фе-  
деральной службы по надзору за со-  
блюдением законодательства в сфе-  
ре массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия по ЦФО 10 мая  
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 2-13-84,  
бухгалтерия - 2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ №810.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008844  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+